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[Plaats, datum]
Betreft: Aanbod om bij te dragen aan goede en tijdige hulp voor jongeren en gezinnen



Geachte leden van de gemeenteraad,

“Bijna negenhonderd kinderen in regio Amersfoort op wachtlijsten voor jeugdhulp `in de regio Amersfoort op diverse wachtlijsten”, zo kopte het AD op 4 november 2024. Voor bijna negenhonderd kinderen en jongeren is geen plek of ondersteuning beschikbaar om hen te helpen, terwijl ze dit wel nodig hebben. Doordat zij geen hulp en ondersteuning krijgen, is het risico dat hun problematiek erger wordt, of zich opstapelt, met alle gevolgen van dien. Met deze brief wil ik u laten weten dat ik, als vrijgevestigde [type zorgprofessional] meer dan bereid ben om deze kwetsbare kinderen te helpen.  
Deze schrijnende situatie is het directe gevolg van het overhevelen van de jeugdhulp in de regio naar één organisatie. MetMaya is de enige aanbieder waarmee de gemeenten een contract hebben gesloten. Met deze verandering per 1 januari 2024 is een grote groep vrijgevestigde aanbieders in de regio buiten spel komen te staan, waaronder ik. Terwijl ik meer dan goed in staat ben om passende zorg en ondersteuning dicht bij huis te bieden, in lijn met de transformatie die wordt beoogd. Ik sta klaar om hulp te bieden - en met mij nog vele anderen. Ik zou graag laagdrempelige, persoonlijke ondersteuning bieden. Dit kan niet onder de vlag van MetMaya, door irreële eisen die de organisatie stelt aan vrijgevestigden.

Oproep aan u 
Ik roep u als gemeenteraad op, om bij te dragen aan een oplossing voor deze bijna negenhonderd kinderen in de regio. Dit kan door het college op te roepen om zo snel mogelijk de inzet van vrijgevestigde professionals mogelijk te maken voor de kinderen op de wachtlijsten in de regio. Dit kan bijvoorbeeld door tijdelijke, aanvullende afspraken te maken over de inzet van vrijgevestigden. Ik ben bereid om daarover mee te denken, en samen te werken aan een oplossing.  
Ik licht mijn standpunt graag toe in een (online) gesprek om samen na te denken over oplossingen, zodat jeugdhulpbeschikbaar blijft voor alle kinderen en gezinnen in de regio Amersfoort. 

Graag zie ik uw reactie tegemoet.



Met vriendelijke groet,
[naam] 
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